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Megszületett a legújabb adó: az inségjárufék
A városok autonom módon vetik ki az uj adót, amely 
a jövedelmi adó 20 százalékos, a társulati adó 20 szá­
zalékos és az általános kereseti adó 2 százalékos pótlé- 
kolásáöól áll — Keresztes belügyminiszter szerint a be- 
folyt adó minden fillérét a helybeli ínségesek felsegitésére

fordíthatják a városok
Budapest, október 21. A belügymi­

niszter az 1932—33. évi inségenyhitő te­
vékenység költségeinek fedezésére az 
inségjárulékokról ma rendeletet adott ki, 
amely többek között igy intézkedik:

Az inségenyhités költségeinek az 1932 
— 33. évben való fedezésére a városokban 
egyszerű inségjárulékot kell kivetni. Az 
egyszerű inségjárulékot kell kivetni 1. a 
jövedelmi adó; 2. a társulati adó; 3. a 
kereseti adó fizetésére kötelezettek ter­
hére. Az egyszerű inségjárulék fizetésé­
nek alapja az 1932. évre kivetett állami 
jövedelemadónál alapul vett és a városok 
területéről származó 1931. évi adóköte­
les tiszta jövedelem, valamint az 1932. 
évre kivetett társulati és általános kere­
seti adónál alapul vett 1931. évi adóköte­
les nyereség, illetőleg jövedelem. Az 
egyszerű járulék kulcsa a jövedelmi adó 
fizetésére kötelezetteknél az előbbi pont­
ban meghatározott adóalap után járó jö­
vedelmi adónak 20%-a, a társulati adót 
hzeto kötelezetteknél pedig a társulati 
adónak 20%-a, az általános kereseti adót 
fizető kötelezetteknél az általános kere­
sett adó fizetésénél alapul vett adóalap­
nak alább megállapított százalékát kell 
fizetni inségjárulékként;

Budapesten 2, Baján 2, Debrecen- 
e n 2, Győrött 2, Hódmezővásárhelyeit 

h Kc«keméten 1, Miskolcon 2, Pécsett 
h Sopronban 2, Szegeden 2, Székesfehér- 
árott 2, Balassagyarmaton 1, Békéscsa- 
an 2, Budafokon 2, Cegléden 2, Eger­

ré 2, Csongrádon 2, Esztergomban 1, 
gyöngyösön 2, Gyulán 2, Hajdúböször­
ményben 2, Hajdúnánáson 1, Hajduhad- 
hazon 1, Hajdúszoboszlón 0. Jászberény­

en 2, Kalocsán 1, Kaposvárott 2, Ka. - 
Mgon 1.5, Komáromban 2, Kőszegen 0.5, 

ispesten 2, Kiskunhalason 2, Kískun- 
.C eyhazán ’■ Kisújszálláson 1, Makón 
1 Mezőtúron 2, Mohácson 2, Nagykam- 
jS2 2' Nagykőrösön 1, Nyíregyházán

• . Pestszenterzsébeten 2, Pápán 2, Rá- 
ospalotán 2, Sátoraljaújhelyen 2, Salgó- 

•"■jatiban 2, Szekszárdon 0. Szentendrén 
’ zentesen 1, Szolnokon 1, Szomhathe- 

, " Turkevén 1. Újpesten 2, Vácott 
- Veszprémben 2. Zalaegerszegen 2.

Z ,nsé8járulékot a városi adóhivatal 
A klvetett inségjárulék, tekintet 

mi, hogy a fizetésmeghagyást

mely napon kézbesítették, 1932 november 
15-én válik esedékessé és három egyenlő 
részletben: 1932 december 15-ig, 1933 
január 15-ig és 1933 február 15-ig ka­
matmentesen fizethető be.

Az egyéb közszolgáltatások befizetésé­
re kapott kedvezmények az inségjárulé- 
kokra nem terjednek ki. Az a város, 
mely az inségenyhitő tevékenység lebo­
nyolításával járó költségekről az ínség- 
járulékok kivetése nélkül is gondoskodni 
tud, a m. kir. belügyminisztertől az inség­
járulék kivetésének kötelezettsége alól 
felmentését kérheti.

Budapest, október 21. Vitéz Ke­
res z t e s-F i s c h e r Ferenc belügymi­
niszter az MTI munkatársának az inség-
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járulék kivetésének rendeletéről a követ­
kezőket mondta:

— A kormány rendelete a városi közű- 
leteket inségjárulék kivetésére és szedé­
sre kötelezi, amely inségjárulék a jöve­
delmi adó 20%-os, a társukti adó 20%-os 
és az általános kereseti adónak legfeljebb 
2%-os pótlákolásából áll. A kormány az 
egyes városokra nézve részletesen meg­
állapította a helyzetet és azt, hogy az ín­
ség enyhítése céljaira milyen összegekre 
van szükségük.

E szükségletek részben a városok 
költségvetésének terhére nyernek 
fedezetet, az ezen felül mutatkozó 
hiány fedezésére szolgál az ínség- 

járulékokból befolyó összeg.

A kormány azért látja helyesebbnek a 
városok inségenyhitő tevékenységének 
fedezetét autonom adóztatás utján bizto­
sítani, mert igy reméli, hogy az inség- 
enyhitő tevékenység a legnagyobb körül­
tekintéssel s a leggazdaságosabban fog 
lebonyoüttatni, másfelől azért, mert 
meggyőződése az, hogy

a városok polgársága szívesebben 
adózik akkor, ha tudja, hogy a be. 
folyó adó minden fillérét a saját 
városa ínségeseinek felsegitésére 

fordítják.
—• A mezőgazdasági lakosság körében 

általános és nagyobbmérvü inségakció le­
folytatása nem mutatkozik szükségesnek, 
de erre az állam költségvetése nem is 
nyújt fedezetet

A kormány mégis gondoskodni fog 
arról, hogy a rossz termés, vagy 
elemi csapások folytán Ínségben 
szenvedő egyes vidékek lakosságán 

segítsen.
Ezen kívül az ország egész területén 
szándékszik bizonyos közmunkákat folya­
matba tenni, amelyek az önhibájukon kí­
vül téli ellátás nélkül maradt lakosság 
foglalkoztatását vannak hivatva megol­
dani.

Hajdú- és Biharmeg^yében 
item lesz főispán változás

Még a parlament összeülése előtt nyilvánosságra 
hozzák Gömbös nemzeti munkatervét. Érdekes sze­
mélyi kombinációkról beszélnek politikai körökben

Budapest, október 21. Mint ismére 
tcs, a minisztertanács már letárgyalta 
az úgynevezett nemzeti munkatervet és 
értesülésünk szerint már csak jelenték- 
:elen simítások vannak hátra. Az úgy­
nevezett száz pontot a parlament össze­
ülése előtt mindenesetre nyilvánosság­
ra hozzák. A nemzeti munkatervnek 
egyes intézkedéseit természetesen a 
egnagyobb titokban tartják, mindazon­

által bizonyos lázas nyugtalanságból 
arra következtetnek, hogy a nagy­
arányú statisztikai adatok összeszedé- 
sét az teszi szükségessé, hogy az uj 
kormány minden körülmények között 
még radikális módszerrel is megoldani 
óhajtja azokat a problémákat, amelyek 
az utóbbi években gyakran, mint pana­
szok szerepelnek, különösen az állás- 
halmozások és egyéb köztisztviselői 
összeférhetetlenségek terén. Természe­
tesen más gazdasági és pénzügyi ter­
mészetű elgondolásokat is magában 
reit a munkaterv.

Ezzel kapcsolatosan is sok szó esik 
azokról a személyi változásokról is, 
amelyek a közigazgatás vezető pozí­
cióiban a közeljövőben várhatók. így 
elsősorban a főispánságok kérdése tart­
ja izgalomban a politikai világot. Tel­
jesen megbízható helyről nyert értesü­
lésünk szerint Bihar-, Hajdumcgye és 
Debrecen város főispánja, Vay László 
báró, továbbra is megmarad állásában, 
ezzel szemben Zemplénmegye főispán­
ját, Széli Józsefet minden bizonnyal 
felmentetik és helyébe hir szerint 
Marsovszky György kerül, aki tudva­
lévőén Gömbös legszűkebb környezeté­
hez tartozik. Felmentik Erdőhegyi La­
jost, Szabolcsmegye főispánját, vala­
mint Darányi Ferencet, Vasmegye fő­
ispánját is. Valószínűleg hamarosan sor 
kerül Miskolcra is, sőt arról van szó, 
hogy egyes főispánságokat összevon­
nak, illetve a vármegyei és városi fő- 
isoánságokat egyesitik.

Ezzel kapcsolatban beszélnek arról 
is, hogy bizonyos mandátumcserék is 
bekövetkeznek. Gömbös miniszterelnök 
eltökélt szándéka, hogy úgy Imrédy- 
nek, mint Hóman kultuszminiszternek 
mandátumot juttat. Hir szerint Imrédy 
Béla az albertirsai kerület mandátumát 
kapná meg, amennyiben Marton Béla, 
a kerület jelenlegi képviselője, előre­
láthatóan Pestmegye főispánja lesz. 
Hír szerint okvetlenül mandátumhoz 
jut Szörcsey József, a TESz alelnökc 
es beszélik még, hogy Herkély Tibor, 
aki jelenleg a földművelésügyi minisz­
tériumban van, szintén ki van »zeme've 
egyik főispán! állásra. Élénk szerepet 
szánnak még Baross Gábornak, aki 
egyideig a postatakarékpénztárnak volt 
az igazgatója és hir szerint a most lé­
tesítendő exportiroda elnöki áüását 
kapja meg. Természetesen ezek ma 
még kombinációk, de már hir szerint 
a közeli napokban mindezek a kérdé­
sek megoldásra kerülnek.



A bajor püspökök Neumann Teréznek, 
az úgynevezett konnersreuti csodának 
klinikai megvizsgálását határozták el.
Nem bizonyos azonban, hogy engedi-o 
atyja klinikára vinni a lányt, akinek tes­
tén idonkint megjelennek Krisztus sebei.

V MÉSvC&'Sak'*w.. Ckí Ü&- ‘CL <*

Hajdú vármegyében 
propaganda sertésvész- 

oltásokaí végeznek
Hajdú vármegye törvényhatóságának 

kisgyülése 10.000 pengőt szavazott meg 
arra a célra, hogy ez összegből sertés- 
pestis oltásokat végezzenek a vár­
megye területén. A belügyminiszter 
most értesítette az alispánt, hogy az 
erre vonatkozó határozatot jóváhagyta. 
Ennélfogva az alispán elrendelte, hogy 
ez összeg terhére a propaganda oltáso­
kat haladéktalanul kezdjék meg.
*** &»<&&<■at (XzstisauB&oD, 4»«»

Karácsony Sándor és Tankó 
J3éia előadásai a Diákvilág 

sajió estjén

DEBRECENT FÜGGETEFN TTTSÄG_________

A budapesti nyomdászok ötper 
ces tüntető sztrájkot tartanak, 

mert a bt. Bgyminiszier egy
hétre betiltotta a Népszavát

Gömbös miniszterelnök szerint a szabadságjogok csak addig gyako­
rolhatok, amíg nem sértik a nemzet érdekeit. — A szociáldemokrata 
part vezetősége a legélesebben tiltakozik a Népszava betiltása ellen.

Mint a Magyar Távirati Iroda je­
lenti, a belügyminiszter a Népszavát a 
társadalmi rend ellen ellenséges indu­
latot és a munkanélküliek elkeseredé­
sét szító cikkei, valamint olaszeílenes 
durva támadásai miatt egy hétre be­
tiltotta.

Gömbös Gyula miniszterelnök a Ma­
gyar Távirati Iroda munkatársának a 
Népszava betiltásával kapcsolatban a 
következőképpen nyilatkozott:

' Amikor a kormány a Népszava 
megjelenését egy heti időtartamra meg­
tiltotta, általános nemzeti szempontok 
és mag sabb államérdekek vezették. A 
szabadságjogok kérdésében elfoglalt 
álláspontom ismeretes:

e szabadságjogok bárki által csak 
addig a határig gyakorolhatók, 
ameddig az nem sérti a nemzeti 

érdekeket.
Ezt az álláspontomat tartom alkalma­
zandónak a sajtószabadságra is.

— E felfogásommal szemben szomo­
rúan kell megállapítanom, hogy amikor 
a lelkek koncentrációján fáradozom és 
amikor e célom előmozdítására az or­
szág minden részéből, a nemzet minden 
tényezőjétől biztató szavakat kapok, 
akkor

sorolt cikkekben nem lépte túl a jogos 
kritika határait.

Jogosan követelte és követeli, hogy 
a kormány a munkanélküliek elvisel­
hetetlen helyzetén segítsen, cikkeiben 
olyan kritikát gyakorol, amely minden 
reakciós kormánnyal szemben termé 
szetes és kötelező.

Tiltakozik a pártvezetőség az 
ellen is, hogy a fasizmust illető 
kritikája miatt üldözzék a Nép­

szavát
és megállapítja, hogy ebben a kritiká­
ban is csak eddig vallott felfogásának

1932 október 22.
Wá

adott kifejezést és a jövőben is tilta­
kozni fog az ellen, hogy Magyarorszá­
got bármely idegen hatalom a maga 
önző politikai céljaira felhasználhassa.

— A pártvezetőség megállapítja, 
hogy a Gömbös-kormány bemutatkozá­
sában a politikai mérkőzés terén 
egyenlő fegyvereket és szabad ver­
senyt ígért és kijelentette, hogy ellen­
felei ellen nem apró trükkökkel kivan 
küzdeni. Ezen nyilvánosan tett ígéretét 
a Népszava nyolcnapos betiltásával a 
Gömbös-kormány semmissé tette, mert 
nyilvánvalóvá vált, hogy politikai 
uralmát és kormányzását épp úgy az 
erőszakra építi fel, mint elődei. Az 
ország népe mindebből láthatja, hogy 
minden oka megvan arra, hogy a Göm­
bös-kormány iránt a legnagyobb bizal­
matlansággal legyen és ugyanolyan el­
szánt harcot folytasson ellene, mint az 
eddigi reakciós kormány ellen.

A párt vezetőség a Népszavát a mun­
kásosztály védelme alá helyezi.

A nyomdai munkásság a Népszava 
betiltása alkalmából az egyes nyom­
dákban értekezletet tartott, amelyen 
öt perces szimpátia-sztrájkot határo­
zott el.

...a».;....

Példátlan botrány 
a bécsi nemzeti tanácsban
Tintatartóval és vizespoharakkal dobálták Bauer volt 
minisztert — A nemzeti tanács elvetette a bizalmat­

lansági és a házfeloszlatási javaslatot

Az egyetemes magyar diákság leg­
régibb világnézeti folyóirata, a 
XXIII-lk évfolyamába lépő Diákvilág 
október 25-én, kedden este fél 6 órai 
kezdettel a Déri-muzeum előadótermé­
ben nagyszabású sajtó-estét rendez, 
amelynek keretében Karácsony Sándor 
budapesti gimnáziumi tanár, a Diák­
világ felelős szerkesztője, a Debrecen­
ben is közismert kitűnő előadó és 
Tankó Béla egyetemi tanár, a kiváló 
szónok tartanak előadást. Tankó Bála 
,,A vallásos diák (Kant?)”, Karácsony 
Sándor pedig „A hazafias diák (Ady?)” 
címen értekezik, amely témák nem 
mindennapi megvilágítását adják a mai 
magyar diákság égető világnézeti kér­
déseinek. Az előadók személye és 
közismert előadói képessége rendkívül 
érdekessé teszik ezeket az előadásokat. 

A sajtó-est műsorában az egyetemi 
ailgatóság szereplése gazdag műsort 
■íztosit. Nagy Szeréna bölcsészettan- 
allgatónő és Zsoltár István joghallgató 

■.erseiből olvasnak fel. Ez lesz az első 
alkalom, hogy ez a két nagyrahivatotl, 
komoly tehetség bemutatkozik a debre 
ceni közönség előtt. Ries Janka bölcsé- 
Kzettanhallgatónő Ady verseket szaval.
A műsor zenei részében a Kollégiumi 
Kántus, Bartha Emma, Cséke Zoltán, 
Zsadon László és Román László sze­
repelnek értékes számokkal. Bevezető 
beszédet Kertész Dániel hírlapíró, a 
1 lakvilág vo,t szerkesztője, zárószc 

,kat Pcdl6 Békefi Benő hittan 
Igató, jelenlegi szerkesztő mond.

A nagyszabású sajtó-est 50 és 20 fil- 
or megváltással hallgatható 
v összeg a Diákvilág tárno­
knál. Ma, amikor a lelkek 
juk, olyan feladatot teljesít 

amelyet a társadalomnak 
■ hívás nélkül is támonat-ii*

léi
meg,
gatása
válság
a Diá 
mindéi 
I ell.

a szociáldemokrata pártnak egyes 
vezető tagjai és az általuk irá­
nyított sajtó közém és a munkás­
ság közé akarnak állam, elfe­
lejtve azt, hogy a magyar mun­
kásságot már rádiószózatomban 

is testvéremnek szólítottam.
Biztos információim vannak arról, 

hogy a szociáldemokrata párt néhány 
vezető embere minden követ megmoz­
gat, hogy a magyar munkásság ezt a 
feléje nyújtott testvéri jobbomat 
visszautasítsa s engemet és kormányo­
mat a munkásság előtt olyan színben 
tüntessen fel, mintha ez a kormány 
a munkásság sorsát nem viselné a szi­
vén.

— A meghatározott időre szóló lap­
betiltás tehát

figyelmeztetés lesz azok számira,
akik a harmónia helyett a diszharmó­
niát és az ország magasabb érdekeinek 
semmibevevését írják — múló párt­
érdekből — zászlójukra.

A szociáldemokrata párt vezetősége 
któber 21-én, pénteken délelőtt rend­

kívüli ülést tartott, amelyen foglal­
kozott a Népszava nyolc napra való 
bt tiltásával.

A pártvezetőség a legélesebben 
tiltakozik a betiltás ellen és a 
Gömbös-kormányt a képviselő- 
házban ezért felelősségre vonja.

A pártvezetőség megállapítja, hogy 
i pszava a belügyminiszter által fel-

la BORSODI SZÉN _ _ p 3_
la CSERHASABFA _ _ ?8Q
la APRÍTOTT FA------------- ” 3.20
Központi Tűzifa é. Szénkcre.kedelmi 
Vallaiat, Károly Ferenc József „t 1. az.

Telefon: 10-24.

Budapest, október 21. Az osztrák 
nemzeti tanácsban példátlan botrány 
játszódott ma le.

D o 11 f u s s szövetségi kancellár pap­
rikás hangulatban tartott igazoló beszédet 
amellett a rendelete mellett, amellyel be­
tiltotta a szociáldemokraták felvonulását 
Éppen azt mondta, hogy az ilyen de­
monstrációk alatt szoktak megtörténni a 
kirobbanások, a Heimwehr sokkal fe­
gyelmezettebben viselkedik, — amikor a 
szociáldemokraták oldalán kitört a fel­
háborodás.

Dr. Bauer Ottó, volt miniszter a 
kancellár felé ordított, aki rárivaUt 
Baucrrc:

— ön bolsevik!, nem igazi képvi­
selője a demokráciának.

Bauer egy ugrással a miniszteri pa­
dok előtt termett és közelről sértő kifeje­
zéseket ordított a kancellár arcába. Sza­
vai elvesztek a nagy zajban, de a kancel­
lár oly sápadt lett, hogy a zaj elült s a 
csendben felhangzottak a kancellárnak 
Renner elnökhöz intézett szavai:

— Az a hallatlan eset történt itt, 
hogy egy képviselő, volt minisz­
ter, Bauer Ottó dr. a kormány el­
nökének azt vágta a szemébe, 

hogy erkölcstelen.
Újból kitört a lárma, a keresztény- 

szocialisták és a Heimwehr-képviselők a 
szociáldemokraták padjai felé rohantak, 
minden pillanatban úgy látszott, hogy 
ököllel mennek egymásnak.

Lichtenegger Heimwehr-képviselő 
felkapott a miniszteri asztalról 
egy tintatartót és odavágta Bauer 
Ottóhoz, aztán egymásután ra­
gadta meg a vizespoharakat és 
feléje hajította, de nem találta el.

Az elröpült tintatartó mellén érte Dan- 
neberg dr. bécsi pénzügyi tanácsost, 
úgy hogy a tinta végigfolyt ruháján és 
egeszen bemocskolta a miniszteri pádon 
ülő Jakoncig kereskedelmi minisztert, 
akinek arcáról csurgóét le a tinta. Egy

vizespohár Bauer Ottó előtt a pádon 
törött össze.

Olyan tumultus keletkezett, hogy a 
teremőröknek kellett szétválasztani a 
képviselőket Renner elnök felfüggesz­
tette az ülést.

Az ülés újból való megnyitása után az 
elnök rendreutasitotta a rendzavarokat 
így különösen Lichtenegger Heimwchr- 
párti képviselőt, aki a tintatartót dobta. 
Az ülés végén szavaztak a szociáldemo­
kraták és a nagynémetek részéről a kor­
mány ellen benyújtott bizalmatlansági in­
dítvány felett, nemkülönben a szociál­
demokratáknak amaz indítványa felett, 
hogy az uj nemzetgyűlési választásokat 
november 27-re tűzzék ki. E javaslatokat 
a többségi pártnak 83 szavazatával a 
szociáldemokraták és a nagynémetek 78 
szavazata ellenében elvetették.
->32v-<z&; , ».Xi ,&o <®

A tanítók perelnek 
elmaradt fizetésükért

Hajduvármegyébcn nagyon sok köz­
ségben és városban a felekezeti tanítók 
hosszabb ideig nem kapták már meg a 
fizetésüket. Ezért, hogy követelésüket 
biztosítsák, másrészt, hogy igy esetleg 
hamarabb hozzájussanak a fizetésük­
höz perelik az egyes református egy­
hazakat, amelyek iskolafentartók, vagy 
azok voltak. A debreceni református 
egyházmegye most értesítette a tanító­
kat, hogy csak az esetben lehet meg­
indítani a pert, ha az egyházmegye a 
per megindítására előzetesen az enge­
délyt megadta, ami minden esetben 
megtörténik.

Perzsaláb bundák
már 380 P-től férfi lengyel 
bundák méret szerint nagy 

választékban S-t

ADLER
•zűcsnél, BATHYANY UCCA Z SZ.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GAN UM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Sertés fei és iah
Darabokra tépte a nyíregyházi vonat 

Hollos Gyula gyógyszerészt,
ki csütörtök este követett el öngyilkosságot

A háborúban idegsokkot kapott Hollós, mint rokkant tiszt trafi-
hodvnm'árU a“ n^daPL0-lí1^Ca? — Ide2baía annyira súlyosbodott, 
hogy mar a nagyhaltól elmegyógyintézetben is ápolták — A
icndorseghez címzett levelében szerencsétlen házasságával in-

v £„nt r/í 0;5!0'1,8 feleségéhez intézett búcsúlevélben 
viszont a legnagyobb elismerés hangján ír házasságáról

Cken rCe“' PErV M/i' ............dolgát, de legyengült idegei nem bírták a
szolgálattal járó izgalmakat és végkiclé- 
gittette magát. Mint rokkant tiszt, trafik­
engedélyt kapott és

VIDONI szalámigyár
Monti ezredes (volt Magoss) uccai üzletében

olcsón kapható.

Pénteken reggel egy idős uriasszony 
Hollós Bertalanná, Csillag ucca 5. 
szám alatti lakos izgatottan jelentette a 
rendőrségen, hogy fia, Hollós Gyula 
36 éves okleveles gyógyszerész, Rákóczi 
ucca 21. szám alatti lakos csütörtök este 
eltávozott hazulról és azóta nyoma ve­
szett

Csaknem egyidejűleg jelentés érkezett 
a rendőrséghez, hogy

a nyíregyházi vonalon, * 115.
számú őrháznál, amely a közte 
mető és vámház között fekszik, 
egy agyongázolt férfi holttestét ta- 

Iái Iák meg.
Mivel kézenfekvőnek látszott az eltű­

nés és gázolás közötti összefüggés, Hol­
lós Gyula édesapja a gázolás színhelyére 
ment és a sínek mentén fekvő holttest 
ben felismerte fiát.

Hollós Gyula az éjszaka folyamán kö­
vette el az öngyilkosságot, de hogy me­
lyik vonat gázolta halálra, azt egyelőre 
nem tudják. Valószínűnek látszik az 
feltevés, hogy

az öngyilkosság még a csütörtök 
esti óráltban történt és a pálya­
testen fekvő holttesten több vonat 

gáz.olt keresztül.
Sarga gumikabátban találtak rá Hollós 
Gyula holttestére, a mozdony kerekei 
mellét roncsolták össze teljesen és azon- 
nali halált okoztak.

A helyszínre kiszállt csendőrjárőr át­
vizsgálta a halott zsebeit és egy bucsu- 
-eveiet talált, amely a debreceni rendőr 
séghez volt címezve.

A levélben Hollós Gyula elmondja 
eiete tragédiáját és bejelenti ön- 
gyilkosságát, amelynek közvetlen 
okául boldogtalan családi életét 

hozza fel.
Hollós Gyula gyógyszerészi oklevelé- 

rnegszerzése után bevonult katonának 
”.a n- honvédgyalogezredben a hadna- 
gyi rangig vitte fel. Szerbiában 1915-ben

granátnyomé* érte, iőegsokkot ka­
pott es az összeomláskor mint 
75 *z“z»lékos rokkant szerelt le.

Erős szervezete leküzdötte betegségét, 
] ban megnősült és elhagyva mester- 
jt8et’ a debreceni rendőrség szolgálatába 
rpett, ahol az egyik detektivesoportba 

beosztást. Három évig végezte itt

J Miért kedvelt az

&delényi szén r
mert minden kályhában bevált 

ert pa*a és kavicsmentes
tartó, a tüze, kevés a hamuja

~ ‘ ' v " füstié, nftm kormoz

a Csapó uccán a tűzoltó laktanyá­
val szemben nyitotta meg üzletét,

amely a nyugdíjjal együtt biztos megél­
hetést nyújtott családjának.

Hollós Gyula betegsége azonban állan­
dóan rosszabbodott, egyre idegesebb lett 
és emiatt családi perpatvaroktól volt 
gyakran hangos lakása.

Felesége elhidegült tőle, ő viszont 
rajongásig szerette 5 éves kis­
lányával együtt, ami csak fokozta 

idegességét.
Nemrégen felesége a rendőrséghez for­
dult segítségért, mert férje életveszélye­
sen megfenyegette. Hallos Gyulát meg 
idézték a rendőrségre, ahol az ideges 
ember feldúlt állapotában nagy botrányt 
csinált Viselkedése annyira gyanús volt, 
hogy orvossal vizsgáltatták meg és en­
nek eredményeként

Hollós Gyulát a nagykállói elme. 
gyógyintézetbe utalták.

Innen édesanyjának kérésére és felelős 
ségére bocsátották ki.

Töbször panaszkodott ismerőseinek, 
hogy nem bírja az életet és öngyilkossá­
got fog elkövetni. Igyekeztek lebeszélni 
végzetes tervéről, de úgy látszik, csak 
odázni tudták az öngyilkosság végrehaj­
tását, megakadályozni nem sikerült.

A végső lökést az öngyilkosság felé 
az adta meg, hogy felesége hazaküldte 
szüleihez ruháit és értéktárgyait, ami a 
teljes szakítást jelentette.

Egyetlen életcéljának rombadőlé 
•ét látta a különválásban és most 

hiábavalónak bizonyult min­
den vigasztaló szó,

Hollós Gyulát nem lehetett visszatartani 
öngyilkossági szándékának végrehajtásá­
tól.

Csütörtök este 6 órakor távozott el 
hazulról és nem is tért többé vissza. Éj 
szakai kimaradása után szülei már sej­
tették, hogy baj történt szerencsétlen 
gyermekükkel, azért jelentették korán 
reggel az eltűnést a rendőrségen. De 
késő volt, Hollós Gyula már ekkor vég­
zett magával. A legborzalmasabb halált 
választotta.

Hollós Gyula holttestét a kórbonctani 
ntézetbe szállították és a boncolás fogja 

megállapítani, hogyan történt az öngyil 
kosság.

A tragikus sorsú hadirokkant tiszt ön- 
gyilkossága széles körben keltett mély
részvétét. »I

Jellemző a szerencsétlen Hollós Gyula 
idegállapotára, hogy amíg a rendőrség­
hez címzett levelében a felesége maga­
tartásával indokolja végzetes tettét, ad­
dig a feleségéhez intézett búcsúlevélben 
ennek éppen az ellenkezőjét irta. A fele­
ségéhez intézett megható hangú búcsú­
levelet alább teljes terjedelmében közöl­
jük:

„Utolsó kívánságom, hogy minden ru­
háim, cipőim, fehérneműim, összes alsó- 
és felsőruháim, 2 kalapom, egy sapkám, 
két bőröndöm, 2 pár cipőm halálom után 
szegény özvegy jó feleségemre maradja­
nak. Szegény korán árvaságra jutott kis­
lányom őrizze meg ezüst Ómega-órámat, 
ez legyen, amiről állandóan rám gondol­
jon. Nagyon szeretem az egyetlen kis 
Anikámat. Majd utoljára megcsókolom 
szőke kis fejét.

Csak jósággal gondolhatok anyósomra, 
aki, tudom, hogy mindig szeretettel fo­
gadott övei köze. Isten áldja s engedje, 
hogy még tovább élve támogassa 
leányát és szegény szerencsétlen Anikóm­
nak az Isten még sokáig legyen a; han­
gya! a.

»•••«a .■«*»

Kérem még Annát és Irénkét, aki öz­
vegy és árva, legyenek állandóan táma­
szai igazán egyetlen és nagyon szeretett 
Bertuskámnak, viszont kérem írónkét» 

i aniint módja engedi, ne engedje a még 
I ártatlan Anikómat rossz társaságba ke­

veredni, hanem állandóan vigyázzon rá és 
jóra tanítsa. Isten legyen meghailgatója 
és köszönöm a fáradságát.

Drága jó Bertuskám! 1921-ben rossz 
idő dacára minden este vártam, hogy 
Csanak zárjon. 1922 1/1, jegyváltásunk 
volt, mely közelebb hozott a menyor­
szághoz, már boldog voltam, mikor az 
üzlet zárt, fagy, ho, sár, eső, szél vagy 
hideg, mindig ott vártalak, hazatérte­
lek és nálatok elbeszélgetve, utána is fe­
lőled álmodoztam, míg megérkeztem la­
kásomra.

1922 VI. hó 11-én esküdtünk egymás­
nak örök hűséget. Házasságunk soha nem 
volt érdekházasság, csakis a tiszta, önzet­
len szerelem rejtőzött bent. Hogy meny­
nyire szeretlek, bizonyítja, hogy többször 
elhagytalak, de nem engedett a lelkűsme- 
retem. Legutóbb a pesti rokkant otthon­
ban 3-ik hónapi ottlétemben, mint az 
őrült kértem, hogy menjek vissza szere­
tettéi« közé és ne csak fényképét lát­
hassam Anikómnak, aki leveleiben min­
dig hivott haza. Megtörtént s nem volt 
a kis göndörhaju angyalnak nagyobb 
öröme, mikor megtudta, hogy most már 
végkép otthon fogok aludni.

Kedves jó Bertuskám, hogy téged 
csakugyan nagyon szeretlek, azt ne vi­
tassuk. Légy szives, sőt kötelességed' 
magadra és Anikóra vigyázni, már igy 
hozta a sors.

A temetésem a legolcsóbb legyen. 
Csak ing és lábravaló legyen rajtam!

Isten veled, drága jo fiam! Jó angyali 
Anikómat sokszor csókolom.

_ Holló» Gyula."

Amikor a kegyelmes 
asszony ideges.-..

b ei dinándy Gyula volt belügyminiszter 
feleseget ÍOO pengőre Ítélte a tábla, mert ok 
nelleül durván megsértett egy vámtisztet

A debreceni ítélőtáblán Nagy Kál­
mán dr. tanácsa tárgyalta dr. Ferdinándy 
Gyula volt belügyminiszter feleségének 
becsületsértés! és rágalmazás! ügyét. Az 
eljárás azért indult meg dr. Ferdinándy 
Gyuláné ellen, mert tavaly a hidasnémeti 
határállomáson megsértette a szolgálat­
ban lévő vámtisztet.

Tavaly október 4-én a volt belügymi­
niszter felesége édesanyját, özvegy Szik­
lai Edénél kisérte ki a hidasnémeti állo­
másra, ahonnan cseh megszállt területen 
lévő birtokára akart utazni az idős uri- 
nő. A vámvizsgálatot V a j n a y Kálmán 
vámtiszt vígezte, aki udvariasan figyel­
meztette a hölgyeket, hogy készítsék ki 
a bőröndöket és kézitáskáikat, hogy mi-

Kiadó
a HEGEuÜS és SÁNDOR rt 
I iac ucca 34. sz. üzleti helyisége

ijes üzleti felszereléssel 
anélkül

vagy

nél hamarabb végezhessenek a vizsgálat­
tal. A vizsgálat során dr. Ferdinándy 
Gyuláné egy csomó egészségügyi papírt 
is elővett és a vámtiszt elé csapta az asz­
talra. A vámtiszt csendesen megjegyezte:

— Méltóságos asszonyom, ne tessék 
dobálózni 1

A megjegyzés után a vámtiszt, aki el­
végezte dolgát, eltávozott. Dr. Ferdi­
nándy Gyuláné ingerülten mondotta a 
távozó vámtiszt után:

— Szemtelenség és pimaszság az eljá­
rása. Hogy bánhatnak igy a „Magyar 
Hiszekegy szerzőjének édesanyjával? 
Meglátszik rajta a gyermekszoba hiánya, 
a neveletlenség!

A sértő szavakat meghallotta Bedő 
Lajos vámőrszázados és figyelmeztette 
Vajnayt, aki visszament és a következő­
ket mondotta:

— Méltóságos asszonyom, ha valami 
kifogása van működésem ellen, tessék je­
lentést tenni a felettes hatóságomnál.

Dr. Ferdinándy Gyuláné dühösen kérte
ki magának, hogy őt méltóságos asszony-
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Mint annyi sokan On Is győződjön m®ti
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FELDHEIM IMRE posztóüzletében
_________ war újabb színek Érkeztek! °

Póruijárt egy notórius tyuktolvaj, 
aki Kelemen detektív tyúk­
ólját is meg akarta dézsmálni

MANIU GYULA, 
a* uj román miniszterelnök.

«s-a* «*»<*»
nak címezzek, amikor ő kegyelmes asz- 
szony.

A vámtiszt a sértő kijelentések miatt 
feljelentette dr. Ferdinándy Gyulánét, 
akit a miskolci törvényszék bűnösnek 
mondott ki és elitéit 100 pengő pénzbün­
tetésre. Az ítélet végrehajtását azonban 
felfüggesztettek három évi próbaidőre, A 
debreceni tábla, amely elé fellebbezés 
foiytán került az ügy, indokainál fogva 
helybenhagyta a törvényszék ítéletét.
*' *rm“HTir Tilt rit ciB ffi mi iiin I j

Vasárnap lesz Debrec« nfaen. 
az Országos Középiskolái 

Tísnaregyesiilet 
nagyszabású közgyűlése
Az Országos Középiskolai Tanár- 

egyesület holnapi közgyűlésére jövő 
vendégek zöme ma délben a budapesti 
gyorssal érkezik Madai Gyula ország­
gyűlési képviselő, egyesületi elnök ve­
zetése alatt. A közgyűlés megrendezé­
sére kiküldött bizottság elnöke, Ma­
joros Beia reáliskolai igazgatóhelyettes 
Püspökladányban várja az ország min­
den részéből jövő tanárokat, akiket 
Debrecenbe való érkezésük alkalmával 
a helybeli Tanári Kör e'%öke, vitéz 
B essenyei Lajos ref. gimnáziumi igaz­
gató üdvözöl. Az ünnepélyes fogadta­
tás a pályaudvar első osztályú váró­
termében lesz s azon a rendezőbizott- 
ság tagjain kiviil a cserkészeknek egy 
nagyob csapata is megjelenik.

A vendég tanárok délután félhárom­
kor megtekintik a Déri-muzeum gyűj­
teményeit, utána iélötkor a Kollégium 
kistanácstermében tartandó választmá­
nyi gyűlésen vesznek részt. Félhétkor 
megjelennek a ref. leánygimnázium 
Arany János emlékünnepélyén s azon 
egyikük, Sajó Sándor elszavalja ez al­
kalomra irt ódáját. A magyar sors 
ismert és szeretett poétájának leg­
ifjabb versét élénk érdeklődéssel várja 
debreceni olvasóinak széles tábora. 
Este félkilenc órai kezdettel ismer­
kedő lesz az Angol Királynő külön 
termében.

Holnap, vasárnap félkilenckor az 
egyesület nevében Sajó Sándor a Kos- 
suth-szobrot, vitéz Bessenyei Lajos 
pedig a Csokonai-szobrot koszoruzza 
meg. A közgyűlés féltizenegy órakor 
kezdődik a Kollégium dísztermében. 
Ennek kiemelkedő pontjai Madai Gyula 
elnöki megnyitója, ami elé pedagógiai 
körökben nagy várakozással tekinte­
nek, valamint Imre Sándor egyetemi 
tanár és Kisparti János főigazgató 
előadásai a középiskola válságáról, 
illetve sorsáról, A közgyűlést egy óra­
kor ünnepi ebéd követi az Angolban. 
Délután három órakor vitéz Köszcghy 
Frigyes hajdúböszörményi tanár be­
szédével megkoszorúzzák a nagyerdei 
39-es emlékművet, utána pedig a köz­
ponti egyetemi épületet és a klinikai 
telepet tekintik meg.

Gyorsított eljárás alapján került a 
debreceni törvényszéken a vádlottak 
padjára Tóth László Lajos napszámos, 
aki ez év októberében Keresztes Sán­
dortól 3 tyúkot, Maternyi Lajos ny. 
lelkésztől 6 tyúkot, őry Tóth Gáspár­
étól 2 libát lopott el. Elment tyúkot 
lopni Kelemen Andor államrendőrségi 
detektivesoportvezető házához is, de 
ott pórul járt, mert amint megfogta 
a lakatot, hogy lefeszítse, a vészcsengő 
azonnal megszólalt és a házbeliek el­
fogták a tolvajt.

Pénteken délelőtt a debreceni tör­
vényszék Rézler-tanácsa nagyon érde­
kes bűnügyben tartotta meg a főtár­
gyalást. A vádlottak padjára került a 
kábái Daróczy család több tagja, akik 
ellen családi állás elleni bűntett címén 
emelt vádat az ügyészség. Ezt a bűn­
cselekményt azzal követték el, hogy a 
család gyengeelméjű férfitagját meg- 
házasitották és a menyasszony előtt el­
titkolták, hogy leendő férje annyira 
hülye, hogy még a pénzt sem ismeri és 
az órák járását sem tudja leolvasni.

A vádlottak padjára került id. Da­
róczy László és annak felesége, továbbá 
Daróczy Sándor és felesége.

A vádirat ismertetése után az elnök 
megkérdezi id. Daróczy Lászlótól, hogy 
bűnösnek érzi-e magát.

— Én nem vagyok bűnös — mondotta 
az idős gazdálkodó —, én nem csaptam 
be senkit.

Elnök: Maguk eltagadták Lukács 
Juliánná előtt, hogy a Laci fiú hülye 
és úgy bírták rá a házasságra.

— Nem tagadtunk le semmit, tudta 
a leány, hogy mit csinál és azt. mondta, 
hogy rendben van, megházasodik a 
fiammal. A fiamnak meghalt a felesége 
és a tanyában az én feleségem volt 
csak az egyedüli asszony, ő pedig be­
teges volt. Elhatároztuk, hogy a fia­
mat megházasitjuk, legyen fiatal asz- 
szony is a vagyonhoz. A fiam igaz,

A tárgyaláson a napszámos beismerő 
vallomást tett és azzal védte magát, 
hogy nagyon nyomorúságos állapotban 
volt, sem ruhája, sem cipője és még 
az élelmét sem tudta megkeresni, mert 
féltek tőle ahol munkát kért, olyan 
rongyos volt. Lopást csak akkor köve­
tett el, ha az éhség már nagyon fájt 
neki. Dr. Fülöp Károly báró a bizonyí­
tási eljárás befejezése után bűnösnek 
mondta ki a napszámost és két hónapi 
fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

hogy nem olyan gavalléros ember, mint 
a többi gazda fia, dehát egy okos asz- 
szony csak el tudta volna dirigálni, 
így határoztuk el, hogy feleséget ke­
rítünk neki, mert a jámbor magától 
seha nem ment volna leány után. Meg­
tudtuk, hogy van Kisújszálláson egy 
sorsverte család, annak a leányát szí­
vesen házasítanák. Megbeszéltük a ro­
konokkal, Daróczy Sándorékkal, hogy 
járjanak cl a házasság ügyében és be­
széljenek a leánnyal, meg a család­
jával.

Elnök: Miért nem a fiút bízták meg 
a leánynézőbe való indulással?

Hát nem lehet azt elküldeni, mert 
sem a pénzt nem ismeri, sem más okos 
dolgot. Vezető kell melléje mindig. 
Nem olyan hülye az, mint amilyennek 
kinéz, csakhát nem ismeri a pénzt meg 
nem tud kiokoskodni az órán, de a 
gazdaságban elvégez minden munkát és 
termetre is jó alakzata van.

Elnök: Tudta a menyasszony, hogy 
a Laci fia nem tudja a pénzeket meg­
különböztetni és nem ismeri az órát 
sem?

f'udt.a a leányzó, de azt mondta, 
hogy nem baj az, majd megtanítja ő 
a pénzolvasásra, az időjáró nézésére, 
meg sok egyébre is.

Elnök: Sokszor találkoztak a házas­
ságig a fiatalok?

— Hát két ízben látták egymást,

dispenzációval megesküdtek. A leány 
apja sürgette a házasságot, mert úgy 
gondolta, hogy sok lesz a beszéd, vagy 
akadály is lesz a fiam vagyona miatt.

Id. Daróczy Lászlónét nagy üggyel- 
bajjal tudták csak kihallgatni, mert 
süket és a kérdéseket a teremfelügye­
lőnek kellett a fülébe kiabálni, hogy 
megértse. Elmondta az asszony, hogy 
az ő fia gyengeelméjű, de azért hasz­
nálható fiú, még a házasságban is. Da­
róczy Sándorékat bízták meg, hogy 
kommendáljanalc egy jó leányt a fiú­
nak, akiről közölték, hogy nem éppen 
tökéletes és be is mutatták a leány­
nak, de annak nem volt kifogása, vál­
lalta a házasságot.

Daróczy Sándor gazdálkodó elmon­
dotta, hogy Lukács Juliánnával ő köz­
vetítette a házasságot, hibát nem kö­
vettek el, mert megmondotta, hogy a 
fiú esze gyenge. Figyelmeztette, hogy 
azért, mert nagy vagyona van a fiúnak, 
ne tegye boldogtalanná se magát, se 
mást, gondolja meg a házasságot jól. 
A dolgot jól megtárgyalták és létre­
jött a házasság. Három hónapig éltek 
együtt, de nem panaszkodott a me­
nyecske az urára, bár azon meglátszott, 
hogy hibája van.

Daróczy Sándoraé elmondotta, hogy 
ő közölte Lukács Juliánná .-.el, hogy a 
leendő férje nem hülye ugyan, csak 
hülyeforma, iskolázatlan, tanyán nőtt 
ember.

A leány meg volt elégedve vele és 
még ó mondotta később, hogy nem is 
olyan hülye, mint amilyennek hiresz- 
telik. Később már nem akart vele lenni 
és amikor névnapra hívták Debrecenbe, 
egyedül jött be Kábáról és a Lacikát 
nem hozta magával. Szóltam neki, hogy 
miért nem vitte az urát is, mire nagy 
mérgesen azt felelte, hogy nem teszi 
magát csúffá vele, nem viheti oda, 
ahol urak is lesznek. Megkérdeztem 
erre, hogy akkor miért mentéi hozzá? 
Azt felelte erre: „csak azért, hogy 
asszony legyek”.

Lukács Juliánná elmondotta tanú­
vallomásában, hogy őt a Kúria elválasz­
totta férjétől és a bíróságoknál 30 
pengő havi nőtartást állapítottak meg 
a részére, A házasságot 19 éves korá­
ban kötötte meg a fiatal Daróczy 
Lászlóval, de őt félrevezették, mert 
nem mondták meg, hogy hülye, csak 
azt, hogy beszédhibája van és szégyené­
ben hallgat. Biztatták, hogy menjen 
hozzá, mert jó dolga lesz a nagy va­
gyonban. A házasságot ők sürgették és 
azzal indokolták, hogy kell a tanyán 
a fiatalasszony segítsége.

Elnök: Beszélt maga a házasság 
előtt Lacival?

— Az ugyan nem volt beszéd, mert 
a Daróczy Sándor beszélt inkább. Meg­
kérdeztem, hogy van-e sok birkájuk, 
erre azt mondotta Daróczy Sándor: 
mondjad Lacika, hogy van sok birkánk, 
Lacika utána mondta mindig, de magá­
tól nem igen beszélt.

Elnök: Tudta, hogy a férje még az 
órát sem ismeri?

Nem tudtam. Pár napig éltünk már 
együtt, amikor bejött a konyhába és 
megkérdezte, hogy hány óra van. Azt 
mondtam neki, ott az óra az orra előtt, 
nezze meg. Nem szólt semmit csak 
lesütötte a fejét és kiment. Akkor jöt­
tem rá, hogy még az órát sem tudja 
leolvasni. A gazdasági dolgokról is 
hiába kérdeztem, mindenre csak azt 
mondotta, hogy az apám tudja.

Az iratok ismertetése során kide­
rült, hogy Lukács Juliánná feljelentése 
csak akkor történt Daróczyék ellen, 
amikor már a Kúria kimondta a vá­
lást. Az ügyész, dr. Eűry Kálmán zz 
iratok átnézése u‘án elejtette a vírlzt 
és a bíróság megszüntette Daróczyék 
ellen az eljárást.

eramameMBT

Többrendbeli lakás központi fűtéssel, mclcgviz- 
szolgáltatással és lifthasználattal november hó elsejére

Értekezni:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r. t. irodájában,

Ferenc József ut 34.

Daróczy Lacika rövid házassá­
gának tragikomikus históriája

Egy szegény lányt vett el a gazdag gaadalegény fele­
ségül, de a lány előtt eltitkolták, hogy Lacika hülye, 
a pénznemeket sem tudja megkülönböztetni s még arra 
sem képes, hogy megmondja: hányat ütött az óraP
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az egyházakat és az egyesületeket 

a következők képviselik:

Dr. V á s á r y István polgármester ab­
ban az előterjesztésben, amelyet az in- 
ségakció végrehajtása dolgában készített, 
tudvalévőén úgy tervezte, hogy ezidén az 
inségakció munkájába az egyházakat és 
a társadalmi és jótékony egyesületeket is 
belevonja. Ezért rendelkezése folytán dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, aki az 
inségakció ügyének előadója, péntek 
délelőttre értekezletre hívta egybe az 
egyes egyházak és egyesületek vezetőit, 
hogy velük megbeszélje a munkák végre­
hajtásának kérdését.

Az egyházak képviselői és az egyesüle­
tek vezetői meg is jelentek a tanácste­
remben, ahol dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok nyitotta meg az értekezletet és 
üdvözölte a megjelenteket. Ismertette a 
polgármester terveit és elgondolását az 
inségakció megoldása tekintetében. Rá­
mutatott, hogy milyen nagy problémát 
ad ma a munkanélküliség kérdése, amely 
1929-ben, amikor a közmunkák megszűn­
tek, kezdődött. Ismertette a tavalyi ak­
ciót, amelyet a város bonyolított le. Rá­
mutatott arra, hogy a polgármester el­
gondolásának alapvető része az, hogy

munkanélküli segély nincs, csak 
munkaalkalom van, amelynél min­
denki megkeresheti azt a mini­
mumot, amelyből maga és csa­
ládja szűkösen megélhet. Átlag 
havi 18 pengő munkabérre gon­

dolnak.

A polgármester terve szerint az inség­
akció keretéből kiesik 950 ember, akik 
mind magános emberek, akiket az erdei 
fakitermelésnél alkalmaznak.

A többieket kő- és földmunkánál
alkalmazzák. Az egyházak és egyesületek 
közreműködését a polgármester a csa­
ládos és magános nők ellátásánál és elhe­
lyezésénél akarja igénybe venni. Van 
ugyanis

500 magános és 447 olyan nő, 
akiknek családtagja van és akiket 
* város nem tud munkánál elhe- 

lyezni.
Összesen ezer nő van tehát, akiknek el- J 
!’ yezéséről, foglalkoztatásáról az egy- jí 
hazaknak és az egyesületeknek kell gon- Í 
doskodni. Fontos szerepe jut azután az § 
egyházaknak és egyesületeknek a segc- f 
lyezendők, vagy munkanélküliek viszo- f 
nyainak kivizsgálásánál. Hogy ez köny- I 
nyebben menjen, a várost 47 körzetre | 
osztották be. k

A körzet tanulmányt egy városi ki- 
küldött és az egyházaknak, egye. \
suleteknok egy vagy két embere 

végezné.
h-z a munka nagyon komoly, nehéz és fe- I 
_ i
3 6 k Ö s f és LőwtdTT; j

-egy-n srene, fája. Ki ottan vásárol, ! i 
soha meg nem bánja.

legolcsóbb tüzelőt
mostan csak ott kaphat 

Súlyban, minőségben 
soha nem csalódhat

Jit?1 , BANFFY V, 4. Hungária
■----------  --- ’ Ion: 19-45.

lelosségteljes is. A környezettanulmány! 
íveken fel van tüntetve a jelentkező val­
lása is, hogy

minden felekezet a maga híveinek 
dolgában járhasson el.

Bejelentette még a tanácsnok, hogy a 
népkonyhán 2000 ember ellátásáról gon­
doskodnak.

Vitéz Nagy Zsigmond a hadirokkan­
tak és hadiözvegyek ellátásának kérdésé­
ben szólalt fel.

Mátray Imre szerint az egyesüle­
teknek előbb gyűlést kellene tartani, hogy 
a munkára kiválogassák az arra alkalmas 
és arra vállalkozó tagokat. Bejelenti, 
hogy Lindenberger János prépost 
a saját költségén már egy missziós nő­
vért hozatott Budapestről, aki a külső­
ségeken a környezettanulmányokat elvé­
gezte. Ez a környezettanulmány esetleg 
rendelkezésre állhat a városnak is.

U r a y Sándor nagy elismeréssel em­
lékezett meg a város vezetőségéről, 
amely nagyszerűen végezte el az előmun­
kálatokat és ilyen, mindenről gondoskodó 
tervet készített. Panasz tárgyává tette, 
hegy

Debrecenben az utóbbi időben a 
koldulás mái elviselhetetlenné 

lett.
A kereskedőkhöz valóságos invázióként 
jár be a koldusok tömege. Tudomása van 
arról, hogy még a városi szegényházból 
is kijárnak az ápoltak és kéregéinek, A 
református egyház részéről kijelenti, 
hogy készségesen vesz részt a munkában. 
Kéri tehát, hogy a környezettanulmányt 
az egyházakkal és az egyesületekkel 
együtt végezzék.

Létesítsenek egy központi irodát, 
ahol minden szegény össze legyen 

Írva.
A szegények osztályozását a központi

iroda egy-egy egyházi vagy egyesületi 
tag bevonásával végezze. A szegényügy 
rendezése érdekében olyan állandó szerv 
létesítésé lenne szükséges, amelyben 
minden egyház és minden egyesület kép­
viselője a város vezetése alatt együtt és 
egyetértésben dolgozna. Igen helyes len­
ne, ha az egyházak felhatalmaztatnának, 
hogy pecséttel ellátott jegyet adjanak ki 
a szegényeiknek és ezekkel a népkony­
hán ebédet kapnának. Ezeket a jegyeket 
aztán az egyházak később beváltanák.

Több felszólalás után dr. Vargha 
Elemér, mint a VUetrkereszt választmá­
nyának elnöke azt javasolja, hogy

a Vöröskereszt a legalkalmasabb 
szerv lenne az egyesületek és egy­
házak közös munkájának összefo- 

gására,
meri ez egyesületnek mindenki tagja le­
het és minden felekezeti különbség ki 
van küszöbölve. Ezért legcélszerűbb 
lenne, ha

báró Vay Lászlónét, a főispán fe­
leségét, aki a Vöröskereszt társ­
elnöknője, kérnék fel, hogy hivja 
össze az egyes felekezetek és 

egyesületek képviselőit
és ott beszéljék meg a munka megosztá­
sát.

Dr. Csűrös Ferenc is ezt tartja a 
legcélszerűbbnek, mert a főispánná na­
gyon szívén viseli a munkanélküliek 
ügyét, teljesen ismeri a helyzetet és már 
tervei is vannak a megoldásra. Felkéri a 
megjelenteket, hogy ennek a javaslatnak 
elfogadása mellett már most jelöljenek 
meg egy-egy tagot, aki a bizottságban 
részt vesz és aki mintegy összekötő lesz 
a város és az egyház, illetve egyesület 
között.

A felhívásra megtörténtek a bejelenté­
sek, amelyeknek eredményeképen

Református egyház: Cray Sándor, ró­
mai katholikus egyház: dr. Beöthy 
György, görögkatholikus egyház: Papp 
Gyula, evangélikus egyház: Pass László, 
izraelita egyház: dr. Fejér Ferenc, uni­
tárius egyház: Derzsy Kálmán, Vörös­
kereszt Egyesület: dr. Vargha Elemér, 
Jótékony Nőegylet: dr. Rásó Istvánná, 
Szent Erzsébet Egyesület: Wilhelms 
Emiiné, Kálvinisták Templomegyesülete: 
Siposs Imre, Izraelita Nóegylet: özvegy 
Létay Lajosné, Szociális Missziótársulat: 
Kazinczy Gáborné, Katholikus Leány­
egylet: Kovács Rózsi, Patronage Egyesü­
let: dr. Balogh Béla, HONSz: vitéz 
Nagy Zsigmond, MANSz: dr. Fráter Pál- 
né, Frontharcosok Szövetsége: Czékmány 
Béla, K1E: Pusztay József, Evangélikus 
Filléregylet: özvegy Géressy Kálmánná, 
Asszonyszövetség és Leánykor: özvegy 
Kárpáthy Józsefné, Izraelita Szent Egy­
let: dr. Gutfreund Sámuel, orthodox iz­
raelita hitközség: Bernfeld Sámuel, 
Katholikus Népszövetség: Kocsisovszky 
László, Zion Egyesület: dr. Szőllős De­
zső, Bichur Kolim Egyesület: Klein Béla.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok meg­
állapította még, hogy a munkálatokat 
sürgősen meg hell kezdeni és végrehaj­
tani, ami után az értekezlet véget ért.

iW.
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Az Egyesül, Államok korábbi eb,üké, Calvin Coolidge 35.000 republikánus előtt 
propaganda beredet tart Hoover elnök ujramegvála.ztá.a érdekében.

Németh Mária hangverse­
nyével kezdődik az idei 

koncerlszezon Debrecenben
Németh Mária, egész Európa dédel­

getett koloraturprimadonnája, ezidei 
világturnéja során Debrecenbe is el­
látogat, A Zenekedvelők Köre vezető­
sége még a nyáron szerződtette le a 
nagy művésznőt s ezzel osztatlanul 
nagy örömet szerzett Debrecen zene­
barát társadalmának, amely erre az al­
kalomra zsúfolásig meg fogja történi 
az Arany Bika szálló nagytermét.

Mint társadalmi esemény is, figye­
lemreméltó ez a hangverseny, mert 
azzal kezdődik meg tulajdonképen Deb­
recenben az úgynevezett téli szezon. 
Minden évben a Zenekedvelők Köre 
első nagy hangversenye jelenti a „sze­
zon” kezdetét. Most nemcsak mint tár. 
sadalmi esemény lesz kiemelkedő ér. 
dekességü ez a szezonnyitó hangver­
seny, hanem mint művészi attrakció is 
elsőrangú eseménynek ígérkezik.

A bérlőknek természetesen ezúttal 
is biztosítva van a helyük, de ezenfelül 
jut hely a nagyközönség ama részének 
is, amely nem bérlője a Körnek. Igaz, 
hogy ezeknek száma elenyészően cse­
kély. Ma már t. I. a legtöbb ember 
rájött arra, hogy a „legjobb üzlet” 
bérletet váltani a Zenekedvelőknél. Egy 
ilyen bérlet ugyanis olyan olcsó, hogy 
annyiba sem kerül, mint két közepes 
debreceni koncertjegynek az ára. Gaz­
dája pedig öt elsőrendű koncertre vált 
vele belépőjegyet. A Kör titkársága ér­
deklődésükre közölte, hogy most már 
kiadják uj jelentkezőknek azokat a 
lennmaradt helyeket, amelyeket régi 
tulajdonosaik október 15-ig a pénztár­
nál nem újítottak meg: felszabadul 
tehát néhány jó hely, amelyért, mint 
minden évben, bizonyára az idén is 
versenyezni fognak azok, akik a kon­
certen nemcsak látni, de hallani is jól 
szeretnek.

S
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Dr. Répássy Istvuii 
rendőrfogalmazó kitüntetcse

Ghiczy Tihamér, az államrendőrség 
vidéki főkapitánya Dr. Répássy István 
rendőrfogalmazónak — a közelmúlt­
ban történt Mikepércsi úti gyilkosság 
tettesének megállapítása és elfogatása 
körül kifejtett gyors és eredményes 
eljárásáért teljes elismerését nyil­
vánította. Hasonló elismerésben része­
sítette Dr. Répássy Istvánt Ságy Lajos 
rendőr főtanáé sós, a debreceni rendőr- 
kapitányság vezetője is.

A szimpatikus és szerény rendőr s. 
fogalmazó kitüntetése általános örömet 
keltett a rendőrségen és tömegesen 
keresték fel gratulációkkal dr. Répássy 
Istvánt.

— Idó'jóslás: Enyhülő és gyengén fel 
hős idő.

— Református istentiszteleti rend va 
sárnap, október 23-án. Nagytemplom 10 
óra: dr. Soós Béla, 5 óra: Kovács József. 
Kistcmplom 9 óra: Harsányi Pál, 11 óra: 
dr. Dancsházy S., 5 óra: vallásos estély: 
Uray Sándor. Kossuth ucca fél 9 óra: 
ifj. istentisztelet: Siposs Imre, 10 óra: 
Kolozsváry Kiss László, 5 óra: dr. Módis 
László. Arpádtér 10 óra: Molnár Ferenc, 
3 óra: Szabó Géza. Ispotály 10 óra: 
Szabados László, 5 óra: P. Nagy Elek. 
Homokkert 10 óra: Kalas Ferenc, 3 óra: 
Farkas Miklós th. Nyilastelep 3 óra: 
Papp Imre. Csapókért 10 óra: Kulcsár 
Ferenc th., 3 óra: Halász András. Pal- 
lag 11 óra: Mezey Béla. Sámsoni úti is­
kola 4 óra: Bárdi Ferenc. Macs 10 óra: 
Konrád Zoltán. Kerekestelep 3 óra: dr. 
Kökényessy A. Wolaffka-telep 3 óra: 
vallásos ünnepély: Kalas Ferenc. Dom­
bos-tanya 8 óra: Mezey Béla. Haláp 9 
óra: Kántor József. Nyúlás: Murányi Ár­
pád th. Tégláskerti iskola 3 óra: Papp 
Géza th. Kádár-dülő 11 óra: Halász 
András.

— Az evangélikus templomban (Miklós 
ucca 3. szám) október 23-án, vasárnap 
délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. 
Prédikál: Lábossá Lajos hitoktató. Dél­
előtt 10 órakor főistentisztelet. Prédikál: 
Pass László lelkész.

- Báró Vay László főispán vadásza­
ton. Báró Vay László főispán, aki két 
napig Budapesten volt, ahol hivatalos 
ügyekben járt el, Oiaszliszkára utazott 
testvéréhez szüretre. Onnan Keresztes- 
íischer íerenc belügyminiszterhez uta­
zik, 3 miniszter oroszi tanyájára, ahol va­
dászaton vesz részt.

— A Szentföld és a Balfour-deklaráció. 
November 2-án lesz 15 éve, hogy az «k- 
kor angol külügyminiszter, lord J. Bal­
four. kormánya nevében ünnepélyesen 
deklarálta a zsidó nemzeti otthon meg­
alapítását Palesztinában. A debreceni 
Cionista Szövetség e hó 29-én fogja meg­
ünnepelni a csak néhány évvel ezelőtt el­
halt nagy angol államférfi emlékét és fő­
városi szónokok fogják méltatni a róla 
elnevezett deklaráció jelentőségét.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosttümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb onsztóüzletébe. Kistemp- 
lcm-bazár.

Az orvosszövetség debreceni fiókja 
az orvosi kamarák felállításáért 

országos akciót indít
Balkányi Ede dr. szerint me<{ keli reformálni az Oil-f 
es vissza kell állítani a műnk ásbetegsegélyző pénztárak«.

A Magyar Orvosszövetség debreceni 
fiókja pénteken este tartotta meg 
rendkívüli közgyűlését a városháza 
tanácstermében.

A közgyűlést dr. Láng Sándor fő­
orvos nyitotta meg, majd Erdélyi Pál 
ár. terjesztette elő határozati javas­
latát. Rámutatott arra, hogy a magyar 
orvostársadalom válságát éli úgy er­
kölcsi, mint gazdasági tekintetben s 
ezen a válságon elsősorban az orvosi 
kamara felállítása segítene. Nagy baj, 
hogy az Országos Orvos Szövetség ve­
zetősége, amely természetesen a fő­
városban székel, a budapesti orvosok 
pressziója alatt áll és így nem minden­
ben szolgálja a vidéki orvosi kar ér­
dekeit. A kamarák felállítása ebben a 
tekintetben azt az előnyt hozná, hogy 
minden kamarabati benn ülne a vidéki 
orvosi kar képviselője is. Szükséges 
érintkezésbe lepni mentői hamarább a 
vidéki fiókokkal, hogy a december 
elejei budapesti kongresszuson egysé­
ges javaslattal jelenhessenek meg, A 
határozati javaslatban kéri, hogy egy­
mástól független kamarák létesittesse- 
nek s kimondja, hogy a törpe kamarák 1

felállítása ártalmas volna az orvosi 
karra. Kerületekre kell osztani a ka­
marákat s a kamarák taglétszámának 
mindig ötszáz és ezer között kell mo­
zogni. Szükséges azonkívül, hogy az 
általános orvosi érdekek megvédésére 
egy Országos Kamarai Tanács létesit- 
tessék. Végül kimondja a javaslatban, 
hogy a fegyelmi ügyeket mindenkor a 
felállított kamarák jogosultak el­
intézni.

A határozati javaslathoz Balkányi 
Ede dr. szólt hozzá, aki ahoz teljes 
egészében hozzájárult. Kijelentette 
még, hogy reformálni kell az OTI-t, 
mert szerinte .lem lehet egy kalap alá 
venni a társadalom valamennyi frakció­
ját. Vissza kell állítani a Kerületi 
Munkás Betegsigélyzőt és az egyesüle­
teknél szabad orvosválasztást kell be­
vezetni.

Zempléni Gyula dr. szólt még hozzá 
a javaslathoz, amelyet elfogad, csupán 
kisebb módosításokat kíván.

A közgyűlés ezután teljes egészében 
elfogadja a beterjesztett határozati 
javaslatot, minden lényegesebb módosí­
tás nélkül.

Arany János emlékünnepély a ke 
gyesrendi gimnáziumban. A debreceni ke- 
gyestanitórendi r. kath. Calasanzi Szent 
József reálgimnázium Révai Miklós ön­
képzőköre 1932 október 23-án, vasárnap 
9 órakor Arany János halálának 50 éves 
évfordulóján az intézet dísztermében ün­
nepséget rendez. Belépő dij nincs. Az ün­
nepség műsora a következő: 1. Arany 
János: A fülemile. Szavalja: Horváth 
László VII. o. t. 2. Arany Jánosról em­
lékbeszédet mond Kruppa Lajos VIII. o. 
t, 3. a) Stepan: Mazurka; b) Keisler: 
Caprice Viennais. Hegedűn játssza: Her­
mann László VIII. o. t. Zongorán kisér: 
Gopcsa Vilmos VIII. o. t. 4. Arany Já­
nosról felolvasást tart: Kapota Győző 
VIII. o. t. 5. Arany János: Hírlap-áruló. 
Szavalja: Kocsis Gyula VI. o. t. 6. a) 
Arany: Kondoros: csárda mellett; b) 
Amadé—Arany: Toborzó. Énekli az ön­
képzőkör férfikara. Vezényel: Csendcr 
Béla VII. o. tanuló. Az impozáns és gaz­
dag műsorra ezúttal is felhívjuk a kö­
zönség figyelmét.

— Versenytárgyalás élelmiszerek szál­
lítására. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara közli, hogy a m. kir. VI. 
csendőr lovasalosztály közétkezfesi bi­
zottsága a m. kir. VI. csendőrlovasalosz- 
tályparancsnokság hivatalos helyiségében 
Debrecen, Nyugati u. 1. szám, f. évi no­
vember hó 14-én délelőtt 9 órakor az 
1933. évre szükséges élelmicikkek bizto­
sítására nyilvános versenytárgyalást tart. 
Részletesebb felvilágosítást a m. kir. VI. 
csendőr lovasalosztálynál lehet szerezni.

— Lopások. Vad István hentessegéd, 
Veres ucca 10. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
lakásába behatolt és kabátja zsebéből 
egy aranygyűrűt ellopott. — Blau Dá- 
v;dné, Simonffy ucca 35. szám alatti la­
kásának udvaráról a rituális célból felál­
lított sátorból 2 lepedőt vittek el. A tol­
vajokat keresik.

— A Szent Erzsébet Nőegylet 
bridge-versenyének döntője: Hajnal 
Dezső csapata 5 pont, Geszti Jó- 
zsefné csapata 4 és fél pont, Si­
poss Erzsébet csapata 3 pont, 
Kreiker Aladár csapata 2 és fél 
pont.

— Kulturest a Levente-Otthonban.
Vasárnap este ismét nagyszabású kultur 
előadást rendeznek a levente műkedvelők. 
A kellemessé átalakított előadóteremben 
minden kényelem meg van a levente elő­
adásokat látogató közönség részére. Az 
előadás kitűnő műsorból áll, melynek 
minden szereplője a legjobb tudásával 
igyekezni fog azon, hogy a közönségnek 
a legkellemesebb szórakozást szerezze. 
Műsor: 1. Nyitány. Játssza a levente ze­
nekar. 2. Szavalat. 3. A rolló. Egyfelvo- 
násos vígjáték. Szereplők: Kovács Icuka, 
Pethő Jucika, Petkó Mihály és Vola La­
jos leventék. 4. Két jó magyar nótát da­
lol ifj. Mészáros Sándor. 5. Néma vád­
lott. Egyfelvonásos víg bírósági tárgya­
lás. Szereplők: Hencz Bözsike, Kovács 
Jucika, Szkalszky Gáza, Halász László, 
Horváth Béla, Radnay Ernő leventék. 
Az előadás után tánc. Kezdete 8 órakor.
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— Vasárnapi villany áram szünet. Tisz­
telettel értesítjük villamosáramfogyasztó 
közönségünket, hogy hálózatunkon esz- 
közlendő javítások miatt 23-án, vasárnap 
a következő uccákon az áramszolgáltatás 
szünetelni fog: Reggel 7 órától délután 2 
óráig: Vámospércsi ut, epreskerti fatelep, 
Máv. Kolónia, Márton Kálmán telep, Bö­
szörményi telep és Kincseshegy terüle­
tén. Világítási vállalat.

— Peyer Károly előadása a Munkás- 
Otthonban. A debreceni Munkás-Otthon­
ban október hó 23-án veszik kezdetüket 
az 1932—33. évi ismeretterjesztő előadá­
sok, amelyek minden vasárnap délután, 
november 2-től kezdve pedig szerda es­
téken is tartatnak. Ezeket az előadásokat 
a rendezőség minden alkalommal kisérő 
műsorral is fűszerezi, hogy jobban le­
kösse az előadások iránt érdeklődők fi­
gyelmét. Az ezévi előadások sorozatában 
nagy érdeklődésre tarthatnak számot 
azok az előadások, amelyeket a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam keretében szerda 
esténként az egyetemi tanári kar kiváló­
ságai tartanak s amely előadások után a 
feltett kérdésekre az előadók felvilágosí­
tásokét nyújtanak, esetleg az előadások 
vita anyagát is képezhetik. A megjelent 
hirdetmény szerint az előadások ez év fo­
lyamán igen nívósak lesznek s a rende­
zőség gondoskodik arról is, hogy a ki­
sérő számoknak is legyen művészi érté­
kük. Ezek az előadások díjtalanok, csu­
pán a felmerült adminisztrációs költsé­
gek fedezésére kell idényjegyet váltani, 
amelyek azonban az egész tavaszig tartó 
előadásokra érvényesek. Egy idényjegy 
ára személyenként 50 fillér. Az október 
hó 23-án tartandó előadás műsora a kö­
vetkező: 1. Novák: Zászlóbontás. Énekli 
a dalárda. 2. Ady-versek. Szavalja: Fe­
nyő Erzsébet. 3. Magyarország gazda­
sági jövője és a munkásság. Előadó: 
Peyer Károly országgyűlési képviselő. 4. 
Vanczák: Az én babám rabmadár. Énekli 
a dalárda. 5. Operaáriák. Énekli: Fried­
mann Mihály. 6. Aktuális strófák. Elő­
adja: Boros Aladár. 7. Gyagyovszki 
Emil: Kék vérüek. Színmű 1 felvonás­
ban. Személyek: Balogh Mancika, Ko­
vács Márton, Boros Aladár, Juhász Er­
nő, Lakatos János, Kovács Lajos. 8. 
Munkás-induló. Énekli a dalárda. Az elő­
adás kezdete: délután 3 óra.

Megkezdődnek 
az analfabéta tanfolyamok
Debrecen sz. kir. város Iskolánkivüli 

Népművelési Bizottsága mint a múlt­
ban, úgy a most közelgő tél folyamán 
is tanfolyamokat rendez az irni-olvasni 
nemtudók számára. Ez utón fordul 
azért a város nagyközönségéhez, gyá­
rak, üzemek vezetőségéhez, a munka­
adókhoz, hogy analfabéta alkalmazott­
jaikat vagy ismerőseiket írásban vagy 
személyesen jelentsék be a Népműve­
lési Bizottság titkári hivatalában 
(Debrecen, Miklós ucca 23. sz. alatt), 
illetőleg buzdítsák az illetőket jelent­
kezésre. A tanfolyamok, melyek tel­
jesen ingyenesek, három hónapig tar­
tanak és az előadási órák az esti órák­
ban, tehát oly időben tartatnak, ami­
dőn a hallgatók napi foglalkozásukban 
akadályozva nincsenek. Tankönyv és 
írószerekkel a hallgatókat a bizottság 
látja el. A tanfolyam végeztével a 
hallgatók hivatalos bizonyítványt nyer­
nek. Jelentkezni lehet a már említett 
helyen délelőtt 9—1 óra között. A tan­
folyamok a megfelelő számú jelentke­
zés sorrendjében kezdődnek, miért 

- unatos, hogy az illetékesek mi- 
őbb jelentsék be az azokon való 

részvételüket. • »
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— Az evangélikus elemi iskola (Mik­
lós ucca 3. szám) szülői értekezletei. Az 
értekezletek közös témája: Az iskolába 
induló gyermek. 1932 október 22-én: Ju- 
hászné sz. Jablonczay Piroska: Az óvo­
dán átment gyermek. Elefánty Sándor: 
A 6 éves gyermek lelki habitusa. No­
vember 26-án: May Imréné: Hogyan ne­
veli iskolába induló gyermekét az angol 
anya? Dr. Medveczky Károlyné: Hogyan 
neveli iskolába induló gyermekét a ma­
gyar anya? 1933 január 14-én: Elefánty 
Ilona: Az iskolába induló gyermek já­
téka. Povázsay László: Az iskolába in­
duló gyermek értelmi készsége. Február 
25-én: Dr. Bókay Zoltán: Hogyan védi 
az orvos a 6 éves gyermeket? Dr. Szé­
kely Ferenc: Az iskolai gyermekvizsgá­
latok eredményei. Március 11-én: Pass 
László: Az iskolába induló gyermek val­
láserkölcse. Az értekezletek ideje: dél­
után 5 óra, az evang. iskola termében. 
Vendégeket szívesen látunk. Igazgató.

— Men vizsgáin tok. A m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter ur Debrecen sz. kir. 
város egész területére elrendelte úgy a 
köztenyésztésre szánt, mint a köztenyész­
tésre nem szánt méneknek és az összes 
egy évesnél idősebb méncsikóknak te­
nyésztési szempontból való megvizsgálá­
sát. E rendelet folytán a ménvizsgálato­
kat az alábbi helyre és időre tűzöm ki:
1. A nagycserei vadászlak előtt folyó évi 
október hó 26-án, szerdán délelőtt 9 
órakor. 2. A m. kir. Méntelep előtt folyó 
évi október hó 27-én, csütörtökön dél- 
«tew •;> -í-. *» .

.debreceni rrnnrrt^N üjsxa

e.ött 9 órakor. 3. A Iátóképi csárdánál 
folyó évi október hó 28-án, pénteken 
délelőtt 9 órakor. Felhívom mindazokat, 
akiknek tulajdonában vagy birtokában 
köztenyésztésre szánt, vagy köztenyész­
tésre nem szánt mének és egy éven felüli 
míacsikók vannak, hogy ménjeiket a 
fent kitűzött s lakóhelyükhöz legköze­
lebb eső Vizsgálati helyre és a megjelölt 
időre — a mánvizsgáló bizottság által 
történő megvizsgálás céljából — annál 
is inkább vezessék elő, mert aki ennek
a felhivásnalc nem tesz eleget: a 84,100_
1928. IV. B. F. M. számú rendelet 3-ik 
§-ának 1. pontjában előirt rendkívüli 
vizsgálattal felmerülő összes költségeket 
viselni tartozik, azonkívül pedig az 
i 927: XXV. t.-c. 6. §-a szerint — 
amennyiben cselekménye súlyosabb bün­
tető rendelkezés alá nem esik — kihá­
gást követ el és a hivatkozott § c) pontja 
alapján 600 pengőig terjedő pénzbünte­
téssel büntethető. Debrecen, 1932 szep­
tember 30. Debrecen sz. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága: Dr. Vass 
Károly tb. főjegyző.

— Iskolaruhák, tornanadrágok, 
kötények, harisnyák legolcsóbbak 
Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan 
ucca sarok.

Olcsó szörmebundák, boák, 
prémbőrök. Alakítok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Szörmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki- 
tek, javítok. Miklós ucca 2.
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faros, izgalmas küzdelem várható 
vasárnap Éizak—Kelet között

ráját s maga helyett más magyar csapa­
tot ajánlott. Most megjött a válasz a 
törököktől: „nem kel! más csapat, csak 
a Bocskay, mert annak szép, folyamatos 
a játéka. Ha a Bocskay nem tud jönni, 
akkor inkább ne jöjjön senki.”

A törökök álláspontja és ragaszkodása 
igen hizelgő a Bocskayra. A legérdeke­
sebb azonban a dologban, hogy a Bocs­
kay még nem járt Törökországban s igy 
a törökök legfeljebb hírből ismerhetik a 
Bocskay szép stílusát. Valószínű, hogy a 
görög és egyiptomi mérkőzésekről írott 
kritikák juthattak el a törökökhöz, akik 
inkább nem fogadnak magyar csapatot, 
ha a Bocskayt nqm láthatják.

Ez az eset is mutatja, hogy mennyire 
szükséges a külföldi jó szereplés és hogy 
a Bocskay milyen jó propagandát csinál 
külföldön a magyar fütballnak.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET
«ufflomr:v .raarsmonacr- r-t unn— mÜSSwi

Ma este és folytatólag 
MINDEN ESTE!

Az idény «láger-operettje:
AMIKOR A

KISLÁNYBÓL
NAGYLÁNY LESZ!

Október 22 ~ 28-ig!

Ámikor

Vígszínház
7 és 9 óra.

ÁLMODÓ SZÁJ
hangos attrakció. 
Elisabeth Bergner-rcI

Apolló
7, 9 óra.

A FENSÉG MULAT 
George Alexander, Hans 
Junkermann, Halmay 
Tibor, Tasnády F.
Mária.

1

Vasárnap, október 23-án Debrecenben 
lesz Észak-Kelet kerületközi válogatott 
mérkőzés. Tizenegyszer találkozott eddig 
Kelet Észak legjobbjaival és csak egyszer 
győzött Kelet, háromszor döntetlen volt 
a küzdelem, mig Észak hét ízben győzött 
idáig. Most Kelet mindent elkövc1, hogy 
győztesen kerülhessen ki a küzdelemből 
Heves, izgalmas, elkeseredett küzdelem 
varható és a közönségnek vérbeli, ké­
mény, de azért végig sportszerű küzdel­
met lesz alkalma látni. Kelet csapatát 
már ismertettük, a’ább közöljük Észak 
válogatott csapatának felállítását 

Észak csapata: Csaia—Vish (SSE), 
kedoidi (MVSC)—Fekete (PBÜSE) 
Kripkó (MESE), Kiss (MAK)-Padányi 
írich (DVTK), Márkus, Rigó (SSE) 

Dóri (MVSC).
A csapat igen erős, Keletnek teljes 

hívvel, lelkesedéssel kell küzdenie, ha 
győzni akar. A mérkőzés olcsó belépő­
jegyek mellett tekinthető meg. Jegyelő- 
V;iei a Turay-dohánytözsdében.

Felkeretnek a II. osztály válogatottjai 
” tartalékjai, úgyszintén az ifjúsági já-
nv°SOk\ h°gy teijes felszereléssel a 
11 SC-péiyán vasárnap délután fél 1 
órára jelenjenek meg.

Kelet Észak mérkőzésre mindennemű 
szabadjegyek érvénytelenek. Akik jogo- 

és igényt tartanak szabadjegyre,

! fővárosi KaIaplTáT"!"

j Széchenyi ucca 24,
kalap szakítás 1MQfe

trcdetl modellek után I HrÖ
’odelifrale a ikből állandóan *

raktár. £

ma, szombat este hat órától a KLASz 
helyiségében jelenjenek meg a jegyek át­
vételére, Ferenc József ut 61., I. emelet.
A TÖRÖKÖK RAGASZKODNAK A 
BOCSKAYHOZ, MERT „SZÉP, FO­

LYAMATOS JATÉKA VAN”.
Megírtuk, hogy a Bocskay sérülések­

től meglátogatott, fáradt csapatára való 
hivatkozással lemondta görög-török tu- J
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Október 22—28-ig!

Ma délután zóna!
„A KIS SENKI’ 

»>••■♦>
Vasárnap délután olcsó helyárakkal 

a legkedvesebb magyar operett: 
„ÉRIK A BUZAKALÁSZ”
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I Érdeke, kép a Portlandnal elsüllyedt Lochinvar „évii hajó elsüllyedéséről 
A fénykép a zá.onyrafutot, Lockinvarról abban a pillanatban történt, amikor „ár 

csak v,toriáinak legfelső része állott ki a tenger vizéből.

A Meteor mozi mUsora

Szombaton:
„MILLIOMOS COLDER” Jean Brad.n
világfilmje Megelőzi: „KLEOPÁT-
R1A A MELLÉNYzsebben”. _ Rlö_

adások: 7, 9 órakor

f‘s"r\^RADfOy—""

SZOMBAT, október 22.
9.15: Az államrendőrség zenkara 12.056 

Síepat orosz balalajka zenekara. 4: Gyer- 
megjátszóőra. 4.45: Időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. 5: A szipadi világítás 
fejlődése. I. Tolnay Pál előadása. 5.30: 
Bura Károly és cigányqzcnekarának ze­
néje. 6.30: Arany János-emlékünnepély. 
Rendező Odry Árpád. 7.45: Mit üzen a 
rádió. 8.15: Gramofonhangverseny. 8.45: 
Az Országos Liszt Ferenc Társaság 
díszhangversenye. Szünetben körülbelül 
9.45: Időjelzés, hírek, ügetőversenyered­
mények. A hangverseny után kb.: 10.30; 
Időjárásjelntés, Majd: A Mándits-jazz 
zenekar hangversenye.

JSOZCAZDAMQ
ELLANYHULT A GABONATŐZSDE

Határidőüzlet. Búza: október 12.80, 
78, 76, 74, zárlat 12.74—76, március 
13.52, 50, 54, 55, 52, 55, 50, 52, zárlat 
13.51—52, május 13.90, 85, zárlat 13.85 
-87. Rozs: október 7.55, zárlat 7.35, 

március 8.45, 41, 44, 37, zárlat 8.37—38. 
Tengeri: május 8.58, 66, 65, 63, zárlat 
8.62-64.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg.
13.25— 13.75, 78 kg. 13.40—13.90, 79 kg. 
13.60-14.05, 80 kg. 13.65-14.20, ftiszai 
77 kg. 12.80-13.00, 78 kg. 12.95-13.15, 
79 kg. 13.10—13.30, 80 kg. 13.20—13,35. 
Rozs: pcstv. 7.15—7.25, egyéb rozs
7.25— 7.35, tak. árpa 1. 9.90—10.10, tak. 
árpa II. 9.70—9.80, felv. sörárpa 11.00— 
14.00, egyéb sörárpa 10.75—11.75, zab 
I. 9.95-10.25, zab II. 9.6S-9.80, tiszai 
tengeri 7.25—7.45, egyéb tengeri 7.2S— 
7.45, korpa 7.60—7.70.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Búza: 48.875-75, 54.375-25, 55.625 
59, tengeri: 25.625, 30.50, 32.125, zab:

15.875, 18.375, —, rozs: 32.375, 36, —. 
Liverpool: 5/3, 1/2, 5/3, 1/2, 5/2, 1/2.

»>•♦>

DEBRECENI TERMŐNY- 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK;
Búza (fajsuly 64-75) 10.00-13.00 és 

boletta, rozs 6.00 -8.00 és boletta, árpa 
9 50, zab 8 50 9.00, tengeri 6 13.50— 
14.00, tengeri uj, szemes 6.50—7.00, 
tengeri csöves 5.00-5.20, lucerna 5.70 

6.00, széna 4.20-6.50, lóhere 4.80- 
5 00, szalma 1.80 — 2.00. takarmányrépa 
1.20—1.40, cukorrépa 1.60-1.80, fehér 
tök 1.40—1.80.
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ÉS FGYSZERIIF. Kiír REGGELI LAPBAN JELENIK 
ÜEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
VFLVILlGOSITÁS 18. És 8-12 SZÁMÚ TELEFONON

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 október 22.

Benősülhet
intelligens komoly izr. fiatal­
ember füszerüzlctbe „korrekt 
legyen” jeligére a kiadóhiva­
tal levelet továbbit. 968

APRÓ APRÓ HIRDETI.S EK FELADHATOK PÓK1adOH!\a 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCUA) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓID VA IÁI ÓNKBAN SZÉCH KN Yl 
CCCA l. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT
könyvkereskedés éren piai occa 84. szám

AIATF ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK 

A

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.

Gondozónőt
keresek idős hölgyhöz, varrni 
vagy kézimunkálni tudók 
előnyben. Bodor Zsigmond 
Nyíregyháza. 1195

Helyi ügynök
fűszereseknél és italméröknél 
kitünően bevezetve azonnal 
felvétetik. Elsőrendű erők 
ajánlatait referenciákkal — 
„Ügynökség” jeligére kiadó­
ba. 9Q4

Kifutóleány,
14—15 éves jelentkezzen. — 
Divatüzlet, Piac ucca 85.

1006

Nőtlen
zsidó vallasu ember gazda­
sághoz értő felvétetik. Ér­
deklődni lehet Jókai ucca 1.

997

Irodai
vagy jobb kiszolgálónői ál­
lást keresek, minimális fize­
tésért. „Kereskedelmit vég­
zett lány”. 1001

Intézői
ispáni állást keres hosszú 
gyakorlattal biró gazdatiszt 
bérletmegszünte miatt. Cim 
Égető Lajos Bajnok ucca 48. 
Ugyanott egy nagy házőrző 
kutya eladó. 5862

K ;t:
üzlethelyiség inai kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékp....  . -.nál. 3024

Üzlet

ezéles kirakatu kiadó és egy 
bútorozott szoba. Hunyadi u. 
12. 5833

Üzlethelyiség
kiadó Szetn Anna 22. min­
den célra alkalmas. 5830

Kiadó
üzlethelyiség Csapó ucca 10. 
szám alatt (volt hentesüz­
let) felerészben is. Értekez­
ni az ud-ari ’zkr'-Lnn. 100*

»'»?Vj rvi »7*1

Uccai
két szoba, konyha, speiz no­
vemberre kiadó, Reáliskola 
ucca 6. 9gg

Irodának, •
garzonlakásnak kiadó két 
udvari szoba. Csapó ucca 10. 
az udvarbn. — Értekezni 
ugyanott. 1009

Kiadó
november 1-re 1 szoba, 
konyha, mellékhelyiségek Jó­
zsef kir. herceg u. 75.

Két
R:'g>. egy kis szobás lakás 
november 1-re kiadó. Szé­
chenyi u. 23. 998

Egy
nagy szobás, fürdőszobás la­
kás november 1-re kiadó. 
Varga 27. 1010

Bútorozott
szoba külön bejárattal ki­
adó. Szent Anna 22. 5825

Kettőszoba
irodának kapu alatti bejáró­
val raktár, pince, üzlethelyi­
ség kiadó. Hunyadi ucca 21.

966
Bútorozott

szoba, fürdőszobával, esetleg 
ellátással kiadó. Simonffy u. 
32., I. 989

LEGEREDMÉNYESEB­
BEN HIRDETHET 

A
DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG ban.

Eladó ház
adómentes, mely áll kétrend­
beli lakásból, két teljesen el 
különített bejárattal, 321 
négyszeri telekkel, 50 da­
rab nemes termő gyümölcs­
fa, valamint 30 drb. magas- 
törzsü oltott pöszméte és ri­
bizli fák, ásott kuttal, vil­
lany bevezetve, amortizációs 
kölcsönnel. Kincseshegy, — 
Kíncseshegy u. 18. 634

Eladó
ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kelemen u. 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

Simonyi
utón és Homokkertben ház­
helyek eladók. Dr. Kováts 
és dr. Papp ügyvédi irodá­
jában, Batthyány 14. 5622

Simonyi
úti négyszobás, Komlóssy 
úti kétszobás modern ház el­
adó. Bartha, Ispotály 3-b. 
Telefon 27-85. 1005

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Kiadó
november elsejére Rákosi 
Jenő (Király) ucca hét 
szám alatt 3 szobás lakás 
minden kényelemmel, mel­
lékhelyiségekkel. Központi 
fűtés van. — Értekezhetni 
iparkamara hivatalában. 933

Bútorozott
kétszobás uccai parkettes la­
kás olcson kiadó, Simonffy 
ucca 2/B, I. em. 4. atjó. — 
Ebédlő zongorával, hálószoba 
2—3 személy részére, fürdő­
szoba, esetleg konyhahaszná­
lattal, gáz és villany. Egy 
bútorozott szoba külön is 
vagy bútorok nélkül is kiadó.

984

Kiadó
egy uccai szoba, konyha — 
Vénkert, Sinay Miklós 24.

5861
Irodának

garzon lakásnak kiadó két ud­
vari szoba, Csapó u. 10. sz. 
udvarban. Értekezni uev;Zi- 
°tt. 5867

Teljesen
modern 2 szobás összkomfor­
tos lakás olcsó bérrel novem­
ber 1-re átadó. Kinizsy u. 3.

1000

Uccai
kettőszob? előszoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg uccca 41. 1002

Két nagy
és egy kisebb szobás lakás 
kiadó. Széchenyi 23. 50

Bútorozott
szoba fürdőszobával, esetleg 
ellátással kiadó. Simonffy 
32., I. 1003

Olcsón kiadó most!
Piac u. 19. szám 4 szobás 
komfortos és két szobás la­
kás, minden újonnan festve.

983
V argakertben

uccai szoba, konyha, speiz, 
pince,, gyümölcsöskerttel, 
baromfi tartással kiadó. Déli 
sor 21. szám. 5858

Teljes ellátással 
fürdőszoba használattal bú­
torozott szoba magános úri 
asszonynál kiadó. Rákóczi u. 
9. sz. 3. ajtó 5860

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Sas 
ucca négy, II .em. öt. 5787

Többrendbeli
lakás központi fűtéssel, 
Icgvizszolgáltatással és li: 
használattal november hó el­
sejére kiadó. — Értekezni; 
Hegedűs és Sándor irodaim; 
és nyomdai r. t. irodájában, 
Ferenc József ut 34.

Tisztviselőpár 
gyermektelen keres Szent 
Anna ucca környékén egy 
nagy szoba, előszoba, kony- 
hás, teljesen tiszta lakást. — 
Cimet ármegjelöléssel „Nem 
drága” jeligére kiadóban.

889
Két-három

szobás lakást, négy-öt darab 
jószágra istállóval azonnalra 
keresek, ahol más lakó nincs. 
Lehet külsőségen is. 993

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy 
két személyre november el­
sejére kiadó. Domb ucca 17.

5828
Kiadó

egy szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel, esetleg bútorozva 
Török Bálint 25. 5865

Csemegeszőlő 
és piros dinka szőlő té i el- 
tevésre legalkalmasabb, kap­
ható vagy megrendelhető 
Molnár Lukácsnál, Zöldfa u. 
1. szám. 5857

Egy
jókarban leve villanycsillár 
ó-égös jutányos áron eladó. 
KoStuth u. 41. 5868

Kiadó
4 szobás modern lakás szép
udvarban, gáz és villany be-

Rákóczi 8. 586.5

Eladó
rövid perzsaláb bunda ol­
csón, József kir. herceg u. 
7 5. Havas.

Eladó
másológép, gázluszter, egy 2 
m. hosszú asztal, festett ko- 
mót stb. Csapó u. 10., udvar­
ban. 5866

3.20~P
prima borsodi szén és aprí­
tott tűzifa, 2.80 hasábos.
Guttmannál, Salétrom u. 3.
TrieOr! 3, 3, 1132

Eladó
másológép, számezógép, -— 
gázluster, egy kétméteres 
asztal, festett komót stb. 
Csapó ucca 10., udvarban.

1008

óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész. 
Piac 75. 112

Jokarban
levő folytonégő kályhát meg­
vételre keresek Rosenfeld — 
Diófa u. 15. 647

Kocsit
könnyű faitont, kivágottat 
gummikerekkel, jókarban ke­
resek. Dr, Rittersporn Hajdú 
dörög

Keresek
megvételre jó állapotban levő 
tejeskannákat, báró Vécsey 
uradalom, Nyirmártonfalva.

Téli
fa- és szénszükségletét mi­
előtt másutt szerezné ür, 
Kél jen saját érdijében e". v>b 
ajánlatot Prohászka és Tár­
sától, Bethlen 44. Telefon:
11—61. „fő

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba 
sorolt borsodi szénnel tüzel­
jen. Magas kaloriáju, szag­
talan, salakmentes. Minden 
szénkereskcdőnél beszerez­
hető. 1190

Ingeket,
gallérokat legszebben, leg­
olcsóbban „Kováid” buda­
pesti képviselet, Kossuth 
15.

Női
hócipő, hócsizma talp-sarok 
2.80. Tóth cipőüzem, Hat­
van ucca 4. 1004

Elveszett
péntek délután egy barna 
női kalap, Piac-, Kossuth 
vagy Batthyány uccán, meg­
találó jutalomban részesül, 
Kudolffy, Szent Anna u. 31. 
Ugyanott házmester kereste­
tik. 999

Csütörtök este
elvesztettem a Vigmozi 9 
órás előadásán egy pár női 
szarvasbőrkeztyüt. Kérem a 
becsületes megtalálót illő ju­
talom ellenében adja be a 
Független Újság kiadóhiva- 
ta'ába.

®L«as<8. 1

Nyomatott
NAGY KAROLY ÉS TARSAI

körforgógépén,
D 1 n Piac ucca 49. szám.


